

商城县:立体监督织密营商护“廉”网

杨绪伟 陈先强

“现在找单位办事再也不难了,我们水厂原来用电电压低、停电频繁,严重影响了供水质量。县供电公司了解情况后,第一时间安排人员将水厂供电线路进行了调整,既满足了水厂生产需要,又避免增加成本。”日前,谈到优化营商环境带来的变化,商城县新桥水厂负责人感触颇深。

企业困难得到及时解决的背后,离不开该县在优化营商环境上的持续发力。在今年9月份省营商环境评价反馈后,面对整体指标落后的现状,该县痛定思痛,把心思和精力用在为民服务、为企业纾难解困上,聚焦营商环境短板弱项,坚决向营商环境痛点、堵点、难点“亮剑”,动真碰硬织密营商护“廉”网,以“硬约束”打通营商环境的“中梗阻”。

10月下旬,《2020年商城县营商环境评价报告》发布,对标全省最优指标,商城县营商环境综合评价和一些一级评价指标在全省排名中不同程度地处于落后状态,特别是获得信贷、办理建筑许可、获得用水、不动产登记、市场监管5项指标全省排名靠后。为传导压力、压实责任,该县对负责上述评价指标的5家牵头单位“一把手”进行了集中约谈,5家单位的主要负责同志现场分别做了表态发

言,向县委递交了检查,“县委书记当面提出问题,我们现场交卷亮措施作表态,火辣辣的约谈让我感觉如芒在背……”一名被约谈的负责人说。

书记约谈压实责任,人大监督也是“辣味十足”。“不少居民反映,我县自来水水质差、杂质多,给群众的生活带来极大不便,请问相关部门如何解释这个问题?将怎样改变这种现象?”11月12日下午,该县人大常委会营商环境质询会召开,对2020年度在全省营商环境工作中所涉及的县金融服务中心、县住建局、县城管局、县自然资源和规划局5家牵头单位依法提出质询。质询会上,现场宣读质询案,人大代表提问犀利、问题“辣味十足”,县金融服务中心、县住建局、县城管局、县自然资源和规划局5家单位的班子成员到会并先后作出答复。质询结束后,提质询案的县人大常委会组成人员对质询答复情况进行了满意度测评,对被质询单位的承诺事项办理和问题整改情况进行工作评议,评议结果向县委报告、向社会公布。

与此同时,该县还注重发

挥群众监督作用。11月3日,该县某合作社赵某等两人到行政审批大厅办理合作社成员变更手续,被工作人员“踢皮球”导致业务未办理成功。随后赵某将问题向县优化办进行反映。该县迅速将这起审批“踢皮球”不作为、慢作为的典型问题向县纪委监委移交,县纪委监委启动速查快办程序,相关局委分管负责同志、相关股室长及直接责任人共6人分别受到诫勉和谈话提醒处理。

为服务全县优化营商环境工作大局,该县纪委监委发布《关于严肃纪律规矩助推优化营商环境建设的告知书》,重点围绕营商环境方面存在的突出问题进行纠治,公开了来访、来信地址,接收举报电话,成立了全县纪检监察机关开展损害营商环境突出问题专项治理领导小组,紧盯优化营商环境工作中的形式主义、官僚主义,重点治理不担当、不作为、慢作为、假作为、乱作为以及执行政策“中梗阻”等损害营商环境的5个方面25个问题,针对群众反映集中、企业反映强烈的破坏营商环境突出问题,督促职能部门立行立改,全程跟踪监督整改情况。

奋斗百年路 启航新征程
学党史 悟思想 办实事 开新局

打造“绿色银行” 唱响乡村振兴“变奏曲”

洪晓燕

近日,笔者走进商城县汪桥镇秦湾村一凡农林有限公司的苗木种植基地,志愿者正植树浇水,农户们忙着修枝剪条,150亩苗圃精品区里树木迎风生长。

基地再添新绿,乡村又获助力。近年,商城县汪桥镇践行“绿水青山就是金山银山”的理念,在推动国土绿化的过程中,引进乡土人才,健全基层党组织,因地制宜打造乡村特色,硬是把昔日的荒山荒坡变成了苗木种植基地、旅游观赏园,成为当地群众的“绿色银行”,唱响乡村振兴“变奏曲”。

返乡人才活了发展思路

“荒山无人管,年年会失火。”这是汪桥镇秦湾村一凡农林有限公司的苗木种植基地10年前的状况。2010年,汪桥镇党委、政府通过招商引资,吸引了在商海打拼多年积累些许财力的张家坤回乡发展。

在外地发展时张家坤发现国内园林苗木市场容量大、需求多。回乡后,他发现家乡有许多荒山闲置无人管理,何不将这些山林利用起来?说干就干,张家坤做的第一件事就是购置两台挖掘机,修整57公里机耕路,整理出1.1万亩台地,在汪桥镇种植了27个品种共170万株苗木。

2011年9月,他牵头成立商城县一凡农林开发有限公司,流转汪桥镇秦湾、河铺、墩塘等村集体林地,发展苗圃种植基地1.1万余亩;通过“公司+基地+农户”形式,带动贫困户1623户,帮助剩余劳动力转移就业6000余人次;通过村集体经济入股分红带动汪桥镇17个村增加收入,累计分红90万元。

农旅融合兴了乡村产业

初试即见成效,曾经的荒山坡不仅换上绿装,一到春季,山间樱花烂漫,美不胜收,吸引附近众多游客前来游玩观赏。“山间有美景,如何把它变成产业,让更多的人看到?”望着生机勃勃的山坡,张家坤又有了新的想法。

近年,公司所在的秦湾村坚持推进农村人居环境整治,打造美丽乡村示范点,一凡农林开发有限公司依托乡村清幽环境,按照“春天赏樱花,秋天看枫叶,山上种林果,山下养鱼虾”的思路,在建设育苗基地、修建看护房等设施的基础上打造花卉园林,发展生态旅游观光业,建设集农家乐、采摘园、生态养殖、垂钓等为一体的旅游观光项目。

抓住商城县全域旅游创建契机,依托一凡农林开发有限公司,汪桥镇在2020年、2021年连续两年成功举办“樱花节”,累计吸引游客13万余人次,同时还为鹿茸、灵芝、板栗酒、菊花、糍粑、挂面、烧饼、再生稻等“汪桥八珍”打开市场,实现旅游及农林综合收入1.46亿元。

美了生态,火了乡村。如今汪桥镇成功创建“思乡谷”国家3A级景区,成了网红“打卡地”。

党建引领强了振兴动力

“像这样的苗圃精品区,公司每年计划打造300亩,至少栽种2万株绿植。在党的引领下,我争取将更多的荒山荒坡换上绿装,继续壮大这座‘绿色银行’,带领乡亲们在乡村振兴的道路上踏踏实实地走下去。”张家坤站在刚打造好的苗圃精品区旁坚定地說道。

像一凡农林这样由成功人士返乡成立的合作社、家庭农场,仅在秦湾村就有8家。近年,汪桥镇充分发挥党建引领作用,牢牢抓住“健全组织、选好‘头羊’、管好干部、提升后劲、建好党员队伍”5个重点,成立汪桥镇乡村振兴示范区党委,同时将一凡农林开发有限公司党支部这样5个非公经济党支部全部纳入汪桥镇乡村振兴示范区委员会管理,把党建政治引领优势转化为产业发展优势,探索“党建+主导产业”的发展路径,把党建活力变成发展动力,实现乡村振兴困难在哪里、产业发展难题在哪里,党建引领的重点就在哪里,让党旗始终飘扬在乡村振兴前线。如今,汪桥镇已成为商城县乡村振兴先行区。

宪法宣传进企业



12月4日是第八个国家宪法日,为深入学习贯彻习近平法治思想,构建和谐的劳动关系,12月3日上午,商城县总工会举办了宪法进企业主题宣传活动。活动现场摆放了宪法宣传知识展板,志愿者深入企业宣传劳动保护和安全生产等法律知识,树立企业依法合规经营理念,普及宪法对劳动者权益保障知识。
(据商城县总工会)